

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Димитриева Анатолия Матвеевича «Модели и методы оптимизации внутрифирменных финансовых потоков холдинг-компаний», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике (экономические науки)

Диссертационная работа А.М. Димитриева, представленная авторефератом, посвящена реальной практической задаче, представляющей определенный интерес и с научной точки зрения – исследованию взаимодействия интегрированных групп предприятий и холдинг-компаний.

Практическая значимость и актуальность такого направления исследований несомненны, ясна и возможная сфера приложения результатов при применении их к формированию условий договорных отношений между интегрированными структурами и холдинг-компаниями.

Несмотря на значительное число научных публикаций по проблематике рецензируемого на основании автореферата диссертационного исследования, следует констатировать, что многие научно-практические задачи раскрыты не полностью, а некоторые требуют дополнительного уточнения постановок с учетом специфики рассматриваемых объекта и предмета. Именно по причине отсутствия адекватных изменившимся постановкам задач формализованных процедур формирования производственной стратегии предприятия, функционирующего в условиях высокой неопределенности внешней и внутренней сред, чаще всего происходит некорректный выбор целей и направлений рыночной деятельности предприятий в производственной и финансовой сферах.

Перечисленное позволяет говорить о высокой практической значимости результатов диссертационного исследования.

Важное практическое значение имеют модели и методы выбора ставок, объемов и объектов кредитования из общефирменных источников при планировании и управлении финансовой и инвестиционной деятельностью структурных подразделений в составе крупной российской корпорации.

Необходимо отметить, что важной особенностью представленных в диссертационном исследовании теоретических подходов, экономико-математических моделей и методов является их целостность и логическая взаимосвязь в рамках выбранной цели – разработка и совершенствование теоретических подходов, моделей и методов количественной оценки и управления внутрифирменными денежными потоками производственной холдинг-компании, функционирующей в условиях высокой изменчивости внешней и внутренней сред, является актуальным.

Обращают на себя внимание и представленные в автореферате результаты эмпирической проверки принятых предпосылок.

Отметим комплексный характер материала диссертации, где традиционные постановки экономико-математических задач дополнены эмпирическими данными и используются для выработки рекомендаций.

Автореферат в полной мере раскрывает содержание диссертационного исследования. К его тексту высказаны следующие замечания:

1. Недостаточно аргументирована позиция автора в части термина «холдинг-компания», а именно, что рассматривается под ним, предприятия по масштабу производства? Автору следовало бы, в первой части автореферата, провести сравнительный анализ к определению и дальнейшему использованию данного термина.

2. На стр. 24 указано «В работе представлен модифицированный с учетом двух подразделений холдинга», хотя в автореферате указаны только результаты алгоритма, что негативно отражается на логике изложения результатов диссертационного исследования.

Отметим, что приведенные замечания не умаляют перечисленных выше достоинств рецензируемой работы и могут быть частично устранены при подготовке текста доклада соискателя.


Представленный на отзыв автореферат диссертации Димитриева А.М. характеризует высокий научный уровень проведенного соискателем исследования на актуальную, теоретически и практически значимую тематику. Полученные соискателем результаты и сформулированные на их основе выводы, теоретические обобщения и практические рекомендации развивают и углубляют теорию и практику современной экономики.

Указанные замечания не изменяют общую положительную оценку работы.

Исходя из материалов автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Анатолия Матвеевича Дмитриева «Модели и методы оптимизации внутрифирменных финансовых потоков холдинг-компании» удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства №842 от 24.09.2013, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 Математические, статистические и инструментальные методы в экономике. Автор работы – А.М. Дмитриев – достоин присвоения искомой степени.

Заведующий кафедрой анализа
конкурентных систем №65 НИЯУ МИФИ




Артамонов
Алексей Анатольевич
02.2023

Подпись удостоверяю
Заместитель начальника отдела
документационного обеспечения
НИЯУ МИФИ

В.М. Самородова

Справочная информация:

Артамонов Алексей Анатольевич, кандидат технических наук, заведующий кафедрой анализа конкурентных систем №65, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский ядерный университет «Московский инженерно-физический институт (МИФИ)».

Адрес место нахождения, юридический адрес: 115409, г. Москва, Каширское шоссе, д. 31.

Тел.: +7 495 788-5699, +7 499 324-7777 доб. 8414

E-mail: aaartamonov@mephi.ru.